



ШЕШЕЉЕВИ РАДИКАЛИ НА ВЕЛИКА ВРАТА УШЛИ У СКУПШТИНУ ОПШТИНЕ ЗАЈЕЧАР

Период од локалних избора одржаних 19. септембра 2004. године до данас, на политичкој сцени Зајечара обележили су на прави начин одборници и Одборничка група Српске радикалне странке у Скупштини општине Зајечар. Први пут од увођења вишестраначја Српска радикална странка има одборнике а грађани Општине аутентичне представнике у локалној скупштини који ће бескомпромисно заступати њихове интересе.

Али кренимо редом...

19. септембра 2004. године одржани су локални избори, први пут по новом Закону о локалним изборима а у складу са Законом о локалној самоуправи. Најважније новине и промене у овим законским прописима направљене су у систему и подели власти на нивоу Општине. Конкретно, извршна власт у општини постао је председник општине уместо извршног одбора раније. Суштинска промена односи се на чињеницу да је извршни одбор бирала и смењивала Скупштина општине, а да председника општине бирају грађани на непосредним изборима и разрешавају такође грађани референдумом. Ово практично значи да је уместо парламентарног система уведен председнички систем власти на локалном нивоу. У том контексту и промењеним околностима одржани су локални избори на којима је Српска радикална странка прва предала изборну листу од педесет кандидата за одборнике и кандидатуру за председника Општине и показала врхунску организованост и најјачу страначку инфраструктуру у општини Зајечар.

На изборима је Српска радикална странка направила велики резултат и освојила девет одборничких мандата. Мандате су добили Југослава Родић Соколовић, Стефан Занков, Рајко Стевановић, Сања Милосављевић, Јовица Михаиловић, Анка Младеновић, Димитрије Петковић, Ивица Ранчић и Небојша Ђорђевић.

Одмах после избора формирана је коалиција странака које себе воле да називају странкама ДБ-а (демократског блока) коју су чиниле Демократска странка, Демократска странка Србије, Г-17+, Нова Србија и Српски покрет обнове и које су имале скупштинску већину. Другу групу одборника у општинској скупштини чинили су Коалиција за Зајечар, Покрет Снага Србије и Социјалистичка партиј Србије, које су се окупиле око Председника општине. Трећа опција као и у предизборној кампањи, тако и после избора јесте Српска радикална странка и њена Одборничка

група, која се у старту свог деловања поставила као жестока опозиција скупштинској већини око Демократске странке која је владала у Зајечару од 5. октобра 2000. године и уназдила све области живота у Општини у којима локална власт има надлежност. Демократска странка је делом из незнања да је ступио на снагу нови Закон о локалној самоуправи а делом и због болесне жеље за влашћу како би могла да настави да жари и пали на штету грађана Зајечара покушавала да са својим политичким сателитима на противзаконит и противпословнички начин преузме кроз скупштинску већину власт која је по закону у рукама председника општине, односно извршну власт. Српски радикали су се принципијелно томе успротивили и енергично бранили вољу грађана изражену на локалним изборима. У тој борби Председника општине и скупштинске већине, одборничка група Српске радикалне странке је држећи се Закона и свих других позитивно правних прописа, не желећи да се сврста ни на једну страну и стављајући то свима до знања, делила лекције из политике и морала.

У том мучном периоду једино одборничка група Српске радикалне странке је конструктивно наступала између две искључиве стране покушавајући да објасни да су одборници у Скупштини општине због грађана како би покушали да макар за нијансу поправе стање или створе боље услове у појединим областима. Успели смо да наш захтев о директним телевизијским преносима буде реализован како би грађани видели ко ради у њиховом интересу.

РАЗУМ И РЕАЛНОСТ ПРОТИВ ГРАМЗИВОСТИ И БАХАТОСТИ

Српска радикална странка је предлагала да због таквог односа снага у Скупштини општине буде формирана најшира коалиција, односно да одборници свих странака формирају скупштинску већину и покушају да због интереса Општине усагласе минимум заједничких циљева за које би се залагали, а да места и чланства у власти буде подељено пропорционално броју одборника у Скупштини општине Зајечар. Насупрот таквом ставу Српске радикалне странке, Демократска странка и њени политички сателити су желели све за себе, сва места у скупштинским саветима и комисијама, сва директорска и места у управним и надзорним одборима јавних предузећа чији је оснивач Скупштина општине Зајечар, као и сва места у Општинском већу и да на тај начин најгрубље погазе вољу грађана исказану на локалним изборима. Притом су се служили свим средствима од исмевања до фалсификата и отимачине у најважнијој политичкој институцији у Зајечару и на тај начин угрозили достојанство Скупштине. Тај период обележили су и неуспешни покушаји од стране Демократске странке да отме два одборничка мандата Српске радикалне странке, нудећи одборницима бољи посао, новац и слично.

Захваљујући директним телевизијским преносима грађани су сведоци како је сама институција извржавана руглу кроз лик и дело председника Скупштине општине Чедомира Јовановића. Практично на првој радној седници новог сазива скупштине општине Зајечар одборници Српске радикалне странке ухватили су Демократску странку у лажи, јер су фалсификовали време подношења амандмана, које су поднели после рока прописаног Пословником и тога су постали сведоци сви грађани који су пратили телевизијски пренос седнице. Исто тако кршен је Пословник и приликом повлачења предлога Демократске странке, а све уз благослов председника Скупштине Чедомира Јовановића. На тај начин исказана је невероватна дрскост у кршењу процедуре као основе демократског функционисања једног парламента. Са друге стране и сама суштина њихових предлога и захтева који су били аматерски, и последица нервозе због губљења позиција власти, пролазили су у јавности лоше и тумачени као чиста опструкција рада локалних органа власти, после чега су их повлачили из процедуре.

У таквој атмосфери сукоба, без избора и именовања оних који би после избора требали да раде у интересу грађана налазила се Зајечарска општина и практично „функционисала” у условима

потпуне блокаде. Нису постојала скупштинска радна тела, савети и комисије, да би се одређени предлози из њихове надлежности детаљније разматрали чиме би се добило на квалитету на скупштинској расправи; није било заменика председника општине, начелника општинске управе, општинско веће је имало три члана из Г-17+, Српског покрета обнове и Демократске странке Србије, управни и надзорни одбори нису могли да буду промењени и практично очишћени од једнопартијског утицаја Демократске странке.

Сва залагања Српске радикалне странке и њене Одборничке групе имала су супротни смер и без икакве политичке сујете, оптерећења из прошлости, без искључивости пре свега, тражили смо због изузетно сложене ситуације и таквог односа снага и броја одборника, да постигнемо минимум заједничких циљева око којих би могли да нађемо заједнички језик и покушамо да превазиђемо свакодневне сукобе око тога ко је крив за ствари које су се дешавале у прошлости, јер смо сматрали да се око тога битка завршила у предизборној кампањи. Позиција одборничке групе Српске радикалне странке је била потпуно јасна, једини нисмо никада учествовали у извршној власти у Зајечару и једини смо имали пре свега морално али и политичко и опозиционо право да критикујемо и прозивамо све актере на политичкој сцени Зајечара.

ГРАЂАНИ НАЈВИШЕ ВЕРУЈУ СРПСКОЈ РАДИКАЛНОЈ СТРАНЦИ

У једној таквој атмосфери у Општини Зајечар одржани су редовни избори за чланове савета месних заједница. Резултати које су релевантне политичке партије у Зајечару постигле на тим изборима показују која је политичка опција од локалних избора радила и деловала у интересу грађана и чија је политичка позиција била најисправнија. Српски радикали који су по први пут имали одборнике у локалној скупштини држали су политичке лекције онима који су представљали власт у ранијем периоду и показали како треба да изгледају и да се понашају модерни политичари у локалној скупштини који нису заборавили традиционалне вредности које је афирмисао наш славни суграђанин и радикал Никола Пашић. На изборима за чланове савета месних заједница Српска радикална странка је у граду освојила највише мандата, више мандата од Демократске странке и Коалиције Председника општине, заједно. Успех Српских радикала је утолико већи ако се зна да су избори били по већинском изборном систему и да се гласа првенствено за име и презиме, односно на првом месту за кандидата, што је доказ да Српска радикална странка има најквалитетније кадрове који једини желе и умеју да раде у интересу грађана; оно што је изнад свега важно а тиче се обичних људи какви су у Српској радикалној странци, да никада неће као други да краду и отимају. Толико о рејтингу Српске радикалне странке пет месеци после избора, нама је углед све већи и већи, док су наши највећи конкуренти доживели евидентан пад; непосредни избори су најбољи испит за све странке јер се грађани не могу преварити.

ПОБЕДА ПОЛИТИКЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ

Због огромног притиска јавности и резултата избора за чланове савета месних заједница, скупштинска већина са Демократском странком на челу која је била у сукобу са Председником општине, није могла да опстане, распала се јер бити априори против нечега само да би били против се не исплати; видевши да не могу доћи до плена који су желели да шчепају, кршењем закона кренули су у најобичнију опструкцију рада локалног парламента. Последица тога је нова скупштинска већина која је формирана 1. марта 2005. године. Њу чине најбројнија одборничка група Српске радикалне странке, као и одборничке групе Коалиције за Зајечар, Покрета Снага Србије, Српског покрета обнове и Социјалистичке партије Србије; чине је у ствари они који су

желели да без икаквих предрасуда преузму део одговорности. Српска радикална странка је позвала све странке које имају одборнике у Скупштини општине Зајечар да узму учешће пропорционално својој снази у тој већини. Ми смо показали да имамо највећи коалициони капацитет и да смо отворени за сарадњу са свим политичким партијама, потпуно неоптерећени чињеницом ко је шта урадио у претходном периоду. Сматрали смо да су оцену тога дали грађани Зајечара на изборима, да се кампања води пре избора и да се сада треба окренути покушајима да се општинска управа претвори у сервис грађана и да се испуне обећања дата грађанима. Нама су сви били једнаки и подједнако лоши па нисмо желели ни могли да бирамо са киме би сарађивали. Сматрали смо да су грађани изабрали ко и у коликој мери треба да учествује у раду локалног парламента и да су једноставно упутили на сарадњу политичке партије. Оно што је нама било битно да се поштује је најпре воља грађана, а затим и бројчана заступљеност у одборничким групама. Свако ко је размишљао на такав начин могао је да прави договоре са Српском радикалном странком, који би важили до следећих избора и поновне провере воље грађана.

У пракси оваквим договором Српска радикална странка је преузела део одговорности који кроз своје надлежности носи Скупштина општине. То је управо оно што су нам грађани поверили на изборима, 30% од одборничке већине и ништа више и ништа мање. Нама је жао што није постигнут шири консензус политичких партија на принципијелним основама, али то иде на душу оних који су се у претходном периоду показали неуспешни, али упркос томе су желели комплетну скупштинску власт за себе. Српска радикална странка је са најбољим намерама желела само онолико колико је добила на изборима. У том послу Српски радикали ће се бескомпромисно борити за оно што су обећавали у предизборној кампањи и за то ће одговарати грађанима. Не желимо и нећемо делити одговорност за обећања оних странака са којима чинимо скупштинску већину. Што се тиче актуелног Председника општине кога су грађани изабрали непосредно на изборима, Српска радикална странка жели да са њим сарађује по оним питањима која је обећала грађанима и сарађиваћемо све док у њему препознајемо некога ко ради боље од претходне власти Демократске странке.

ЗАЈЕЧАР НЕМА АЛТЕРНАТИВУ

Алтернатива оваквој сарадњи, односно учешћу Српских радикала у скупштинској већини јесте потпуна блокада рада локалне власти каква је постојала од локалних избора до почетка марта месеца, када локална власт једноставно није могла ни да се конституише; не би био усвојен буџет, запослени не би добили и оно мало повишице; не би био усвојен програм уређења грађевинског земљишта и комуналне изградње и не би се створили услови да се било шта ради. Једноставно Српска радикална странка је препознала покушај блокаде општине и решила да не буде оптужена за тако нешто и преузела део одговорности за рад органа који доноси опште правне акте и ствара услове за рад извршне власти, односно Председника општине. Свако друго поступање било би опструкција и најмање шансе за функционисање општине, односно нормалан живот грађана Зајечара. И у наредном периоду Српска радикална странка ће се руководити својим програмским циљевима и интересима свих грађана Зајечара.

Оснивач и издавач: Проф. др Војислав Шешељ • Главни и одговорни уредник: Елена Божић-Талијан • Заменик главног и одговорног уредника: Марина Томан • Издање припремила редакција за Зајечар • Новине Велика Србија уписане су у Регистар средстава јавног информисања Министарства за информисање под бројем 1104 од 5. јуна 1991. године.